



2013 全国两会

千年國井  
中国白酒高端芝麻香

特约报道

2013年3月13日 星期三 编辑:张鹏飞 美编:马晓迪 组版:徐凌 齐鲁晚报 A08

# 希望少跑一趟路，少盖一个章

市民期待政府机构改革带来实效，减少审批环节、提高办事效率

本报济南3月12日讯(见习记者  
许建立 记者 赵伟 实习生  
刘霄)

近日公布的国务院机构改革和职能转变方案表明，新一轮国务院机构改革即将启动，国务院组成部门将减少至25个。在记者调查中，市民们表现出很高的关注度和期望值，他们希望机构改革带来实

实在的效果，去政府部门办事可以减少审批环节、提高办事效率。

“政府部门减少审批环节的力度可以再大些。”在济南一家企业做销售工作的李先生深有体会地感慨，政府审批生产某一产品真是个“时间活”，层层审批，常常来回跑好多部门，企业付出了大量的人力物

力，而且也影响正常市场竞争。

一件事情多个部门管的情况也让一些市民觉得“这样不行”。市民马女士说，比如一根豆芽菜的质量要质监、农业等四个部门去监管，当豆芽出现问题时，四个部门都互相推诿。责任不明确，有利抢着管，无利都不管，这种问题

在不少地方出现，这样的监管方式根本行不通。“机构改革一定要解决咱老百姓看得见、摸得着、能得到实惠的大问题。”

济南某事业单位工作人员王先生也表示，虽然本次机构改革对他所在的单位会有影响，但这毕竟是大方向，体现了政府改革

的决心，是好事。“希望能真正落实，让百姓得到实惠。”

采访中，绝大多数市民对机构改革表示支持，他们更多地希望政府能够真正解决好老百姓关心的事，努力办实事，“让市民办事时少跑一趟路、少盖一个章、少交一点钱、多一些方便。”



机构改革



**让“相关部门”  
再少些**

以前我在企业里做行政工作，深感政府部门审批环节过多，无论做什么事，都必须有个红色印章。没有这个红章，事情就办不下去。本来是按程序办事，可是这个程序也太多了，有时一张纸上得盖七八个大红章，这得浪费多少时间和人力，跑了这个“局”，还得去那个“委”。

现在搞机构改革和转变职能，我认为非常好，让“相关部门”再少些。具体到一件事情上，责任一定要明确，只有这样，才能防止相互推诿扯皮的情况发生。

——济南退休干部 杨光明

**20天能办好的事  
别拖俩月**

多数政府部门的工作效率还是挺高的，但是有个别地区、个别部门的工作效率还真是让人头疼。我一直打算出国，前段时间一直在忙着办理各种出国手续。办理护照，本来是20个工作日就可以的，可我足足等了俩月才把护照拿到手。每次去，工作人员都跟我说“还不行，过段时间再来”，连个合理解释也没有。

希望政府把一些工作效率低下、没必要存在的部门精简掉，提高给老百姓办事的速度。

——济南市民 刘唯

**跑了20多天  
烦得我不想办了**

我就是个普普通通的农民，我感触最深的是，前些年我办农村合作医疗，实在是太麻烦了。要去镇里开证明，村里、社区也要去。孩子们上学的上学、上班的上班，都是我一个人跑的。前前后后跑了二十多天才把这个事弄妥了，到最后我烦得都不想要这个合作医疗了。

希望今后能够实现“一站式”管理，把那些没用的部门都去掉，别再让我们为了办个证就得跑十几个部门。

——济南58岁农民 谭承然

**政府机构  
要远离商业利益**

前年的一件事情让我感触很深。济南市公园游园年票全部升级，用一家银行的信用卡来替代，这信用卡每年都有年费，如此捆绑有“强制消费”嫌疑。好在后来在市民的反对声中有了新的措施。希望以后政府部门在制定相关规定时，除了向市民征求意见和建议外，也不能被商业利益捆绑住，政府部门本来就是服务社会的部门，如果和商业机构说不清道不明，难免让市民多想。

——济南市“责任市民”  
吴明

**居委会  
也要“减负”**

我所在的后坡街居委会，负责的都是老式小区，条件不如济南其他新建小区好。49座楼中有20座是开放式的，街道、楼道卫生、管道等情况也不尽如人意。为了办好这些事，不知道要跑多少部门，磨多少嘴皮子。有的部门“脸难看、事难办”，还把很多事都推给居委会。

我建议不仅政府机构裁减合并，居委会也要“减负”，不要什么事情都往居委会方面推。

——济南后坡街居委会办事员 孙少萍

全国政协委员、民革山东副主委孔维克：

## 限制基层法律工作者旧规该废了

本报特派记者 任志方 王光营 宋立山 3月12日发自北京

最新的《民事诉讼法》明确规定基层法律服务工作者可以被委托为诉讼代理人代理案件。但旧的规定却依旧未改，仍规定基层法律服务工作者不能代理当事人任何一方均不在本辖区内的民事、经济、行政诉讼案件。对此，全国政协委员、民革山东副主委孔维克认为，旧条文的规定与《民事诉讼法》的立法精神相悖。

孔维克告诉记者，经过2001年开始的脱钩改制后，基层法律服务所已经从原来的事业单位编制成为了完全自收自支、自我管理的合伙制执业组织。2013年1月1日起实施的新《民事诉讼法》第一次在法律层面上确定了基层法律工作者诉讼代理人的地位，明确规定基层法律服务工作者可以被委托为诉讼代理人代理案件。

孔维克认为，上述两个法令和文件的相互冲突，致使基层法律工作者难以开展工作。“司法部门应及时废止1991年9月制定的《乡镇法律工作者业务工作细则》，制定新的法律工作者业务管理办法以适应新的法制环境，扩大基层法律服务工作者服务范围和领域，给基层百姓提供更多的选择。”

## 20代表联名建议“外电入鲁”

本报北京3月12日讯(特派记者 刘红杰) 全国人大代表、淄博市人大副主任王法亮于3月10日提交了《关于加快实施“外电入鲁”战略、促进能源资源大范围优化配置的建议》，并得到了我省20位代表的联合签名。

王法亮告诉记者，目前山东通过银东直流以及华北电网支援，使接受外省来电能力达到了750万千瓦，去年提供了山东13%的电力需求，成为支撑山东经济社会发展的重要能源动脉。

同时，“外电入鲁”还有力地支持了西部地区经济发展，提高了能源运输和利用效率，优化了能源和资源配置。

“以银东直流工程为例，2012年，其对宁夏GDP的拉动为2.18%，由此带来的就业增加0.43%；较采用输煤发电方式，银东直流每度电可为山东节省社会总成本0.161元；全年减少522.11万吨二氧化碳排放、4.92万吨二氧化硫排放、4.89万吨氮氧化物排放和3068.11吨烟尘排放。”王法亮表示。

**让每一滴油尽情燃烧**

江铃顺达缔造省油耐用典范



**省油比超载更赚钱 耐用比换车更实惠**

○省油

五十铃4JB1发动机，业内盛赞其为“一直被山寨，从未被超越”。江铃轻卡在正宗五十铃4JB1经典动力的基础上，联合德国博世、奥地利AVL等国际一流厂商进行技术优化，百公里油耗仅8升，30万公里赚回一台车。

○耐用

一辆耐用的卡车，相当于一个老伙计，任劳任怨，从不撂挑子，值得信赖。江铃轻卡，整合福特全球供应平台，辅以30年专业商用车制造经验，品质过硬，整车寿命长，30万公里无大修，二手车残值高，当然值得信赖。

**江铃·顺达**

好车 共享 实惠百姓

JMC

千里江铃一日达

当地经销商：

济南万昌 0531-87967545	潍坊金源江铃 0536-8824666
烟台江铃 0535-6011841	青岛六和 0532-86672222
东营顺福铃 0546-8799948	淄博鲁中江铃 0533-2713111
临沂宝铃 0539-7061968	济宁江铃 0537-2967777